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2017-2018学年浙江省宁波市七年级（下）期中数学试卷
一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分）
1．如图，若△DEF是由△ABC经过平移后得到，已知A，D之间的距离为1，CE＝2，则EF是（　　）
[image: image1.png]



A．1
B．2
C．3
D．4
2．如图，已知AB∥CD，∠A＝70°，则∠1度数是（　　）
[image: image2.jpg]



A．70°
B．100°
C．110°
D．130°
3．如图所示，下列条件能判断a∥b的有（　　）
[image: image3.jpg]



A．∠1+∠2＝180°
B．∠2＝∠4
C．∠2+∠3＝180°
D．∠1＝∠3
4．下列式子不正确的是（　　）
A．a3+a2＝a5
B．a2•a3＝a5
C．（a3）2＝a6
D．a3÷a2＝a
5．二元一次方程x﹣2y＝1有无数多个解，下列四组值中不是该方程的解的是（　　）
A．[image: image4.jpg]



B．[image: image5.jpg]



C．[image: image6.jpg]



D．[image: image7.jpg]



6．下列各式能用完全平方公式进行分解因式的是（　　）
A．x2+1
B．x2+2x﹣1
C．x2+x+1
D．x2+4x+4
7．下列式子正确的是（　　）
A．（﹣x﹣y）（x+y）＝x2﹣y2


B．（a+b）2＝（a﹣b）2+4ab


C．（﹣4m2）3＝﹣4m6


D．[image: image8.jpg]



8．若关于x，y的二元一次方程组[image: image9.jpg]Bxtm:




的解都为正整数，且m为非负数，则m的值有（　　）
A．3个
B．2个
C．1个
D．0个
9．已知x2﹣3x＝2，那么多项式x3﹣x2﹣8x+9的值是（　　）
A．9
B．11
C．12
D．13
10．已知a，b是实数，x＝a2+b2+24，y＝2（3a+4b），则x，y的大小关系是（　　）
A．x≤y
B．x≥y
C．x＜y
D．不能确定
二、填空题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）
11．PM2.5是大气压中直径小于或等于0.0000025m的颗粒物，将0.0000025用科学记数法表示为　   　．
12．2x3y2与12x4y的公因式是　   　．
13．（4m2﹣6m）÷（2m）＝　   　．
14．如果多项式x2+mx+16是另一个多项式的平方，那么m＝　   　．
15．若代数式x2﹣8x+a可化为（x﹣b）2+1，则a+b＝　   　．
16．某校为住校生分宿舍，若每间7人，则余下3人；若每间8人，则有5个空床位，设该校有住校生x人，宿舍y间，则可列出方程组为　   　．
17．有一条长方形纸带，按如图方式折叠，纸带重叠部分中的∠α＝　   　．
[image: image10.jpg]



18．xa＝3，xb＝4，则x2a﹣3b＝　   　．
19．如图，白色长方形的面积为3，且长比宽多4，以长方形的一组邻边为边向外作如图所示两个灰色的等腰直角三角形，则两个灰色等腰直角三角形的面积和为　   　．
[image: image11.jpg]



20．把某个式子看成一个整体，用一个变量取代替它，从而使问题得到简化，这叫整体代换或换元思想，请根据上面的思想解决下面问题：若关于x，y的方程组[image: image12.jpg]


的解是[image: image13.jpg]


，则关于x，y的方程组[image: image14.jpg]3ay (xty)+2b  (xv)=bc |
3a, (xty)+2b,(x-v)=5cy)



的解是　   　．
三、解答题（本大题共6小题，共计50分）
21．（9分）计算或化简
（1）﹣12018+2﹣3+（3.14﹣π）0
（2）2a2•a3÷a4
（3）（x+2）（x﹣2）﹣（2x﹣1）2
22．（9分）因式分解
（1）2x3﹣8x
（2）x2﹣2x﹣3
（3）4a2+4ab+b2﹣1
23．（6分）选用适当的方法解下列方程组
（1）[image: image15.jpg]



（2）[image: image16.jpg]



24．（8分）如图，已知AB∥DE，BC⊥CD，∠D的2倍比∠B的大90°，求∠B，∠D的度数．
[image: image17.jpg]



25．（8分）如果一个正整数能表示为两个不相等正整数的平方差，那么称这个正整数为“奇妙数”．例如：5＝32﹣22，16＝52﹣32，则5，16都是奇妙数．
（1）15和40是奇妙数吗？为什么？
（2）如果两个连续奇数的平方差为奇特奇妙数，问奇特奇妙数是8的倍数吗？为什么？
（3）如果把所有的“奇妙数”从小到大排列后，请直接写出第12个奇妙数．
26．（10分）某自行车制造厂开发了一款新式自行车，计划6月份生产安装600辆，由于抽调不出足够的熟练工来完成新式自行车的安装，工厂决定招聘一些新工人：他们经过培训后也能独立进行安装．调研部门发现：1名热练工和2名新工人每日可安装8辆自行车；2名熟练工和3名新工人每日可安装14辆自行车．
  （1）每名熟练工和新工人每日分别可以安装多少辆自行车？
  （2）如果工厂招聘n名新工人（0＜n＜10）．使得招聘的新工人和抽调熟练工刚好能完成6月份（30天） 的安装任务，那么工厂有哪几种新工人的招聘方案？
  （3）该自行车关于轮胎的使用有以下说明：本轮胎如安装在前轮，安全行使路程为11千公里；如安装在后轮，安全行使路程为9千公里．请问一对轮胎能行使的最长路程是多少千公里？
2017-2018学年浙江省宁波市七年级（下）期中数学试卷
参考答案与试题解析
一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分）
1．如图，若△DEF是由△ABC经过平移后得到，已知A，D之间的距离为1，CE＝2，则EF是（　　）
[image: image18.jpg]



A．1
B．2
C．3
D．4
【分析】根据平移的性质，结合图形可直接求解．
【解答】解：观察图形可知：△DEF是由△ABC沿BC向右移动BE的长度后得到的，根据对应点所连的线段平行且相等，得BE＝AD＝1．
∴EF＝BC＝BE+EC＝1+2＝3，
故选：C．
【点评】本题利用了平移的基本性质：①平移不改变图形的形状和大小；②经过平移，对应点所连的线段平行且相等，对应线段平行且相等，对应角相等．
2．如图，已知AB∥CD，∠A＝70°，则∠1度数是（　　）
[image: image19.jpg]



A．70°
B．100°
C．110°
D．130°
【分析】两条直线平行，内错角相等，然后根据邻补角的概念即可解答．
【解答】解：∵AB∥CD，∠A＝70°，
∴∠2＝70°（两直线平行，内错角相等），
再根据平角的定义，得
∠1＝180°﹣70°＝110°，
故选：C．
[image: image20.jpg]



【点评】注意平行线的性质的运用，此类题方法要灵活．也可以求得∠A的同旁内角，再根据对顶角相等，进行求解．
3．如图所示，下列条件能判断a∥b的有（　　）
[image: image21.jpg]



A．∠1+∠2＝180°
B．∠2＝∠4
C．∠2+∠3＝180°
D．∠1＝∠3
【分析】根据平行线的判定即可判断．
【解答】解：A、∵∠1+∠2＝180°，不能判定a∥b，错误；
B、∵∠2＝∠4，∴a∥b，正确；
C、∵∠2+∠3＝180°，不能判定a∥b，错误；
D、∵∠1＝∠3，不能判定a∥b，错误；
故选：B．
【点评】本题考查平行线的判定，解题的关键是熟练掌握平行线的判定方法，属于基础题．
4．下列式子不正确的是（　　）
A．a3+a2＝a5
B．a2•a3＝a5
C．（a3）2＝a6
D．a3÷a2＝a
【分析】直接利用整式乘除运算法则以及幂的乘方运算法则、合并同类项法则分别化简得出答案．
【解答】解：A、a3+a2，无法计算，故此选项正确；
B、a2•a3＝a5，正确，不合题意；
C、（a3）2＝a6，正确，故此选项错误；
D、a3÷a2＝a，正确，故此选项错误；
故选：A．
【点评】此题主要考查了整式乘除运算以及幂的乘方运算、合并同类项，正确掌握相关运算法则是解题关键．
5．二元一次方程x﹣2y＝1有无数多个解，下列四组值中不是该方程的解的是（　　）
A．[image: image22.jpg]



B．[image: image23.jpg]



C．[image: image24.jpg]



D．[image: image25.jpg]



【分析】将x、y的值分别代入x﹣2y中，看结果是否等于1，判断x、y的值是否为方程x﹣2y＝1的解．
【解答】解：A、当x＝0，y＝﹣[image: image26.jpg]


时，x﹣2y＝0﹣2×（﹣[image: image27.jpg]


）＝1，是方程的解；
B、当x＝1，y＝1时，x﹣2y＝1﹣2×1＝﹣1，不是方程的解；
C、当x＝1，y＝0时，x﹣2y＝1﹣2×0＝1，是方程的解；
D、当x＝﹣1，y＝﹣1时，x﹣2y＝﹣1﹣2×（﹣1）＝1，是方程的解；
故选：B．
【点评】本题考查二元一次方程的解的定义，要求理解什么是二元一次方程的解，并会把x，y的值代入原方程验证二元一次方程的解．
6．下列各式能用完全平方公式进行分解因式的是（　　）
A．x2+1
B．x2+2x﹣1
C．x2+x+1
D．x2+4x+4
【分析】完全平方公式是：a2±2ab+b2＝（a±b）2由此可见选项A、B、C都不能用完全平方公式进行分解因式，只有D选项可以．
【解答】解：根据完全平方公式：a2±2ab+b2＝（a±b）2可得，
选项A、B、C都不能用完全平方公式进行分解因式，
D、x2+4x+4＝（x+2）2．
故选：D．
【点评】本题主要考查完全平方公式的判断和应用：应用完全平方公式分解因式．
7．下列式子正确的是（　　）
A．（﹣x﹣y）（x+y）＝x2﹣y2


B．（a+b）2＝（a﹣b）2+4ab


C．（﹣4m2）3＝﹣4m6


D．[image: image28.jpg]



【分析】根据整式的乘法公式、同底数幂的乘方法则分别进行计算即可得到答案．
【解答】解：A、（﹣x﹣y）（x+y）＝﹣（x+y）2＝﹣x2﹣2xy﹣y2，所以A选项错误；
B、（a﹣b）2+4ab＝a2﹣2ab+b2+4ab＝a2+2ab+b2＝（a+b）2，所以B选项正确；
C、（﹣4m2）3＝﹣64m6，所以C选项错误；
D、9x3y2÷（﹣[image: image29.jpg]


x3y）＝﹣27y，所以D选项错误；
故选：B．
【点评】本题考查了整式的混合运算：利用整式的乘法公式、同底数幂的乘方法则以及合并同类进行计算，有括号先算括号内，再算乘方和乘除，最后算加减．
8．若关于x，y的二元一次方程组[image: image30.jpg]Bxtm:




的解都为正整数，且m为非负数，则m的值有（　　）
A．3个
B．2个
C．1个
D．0个
【分析】首先用含m的代数式分别表示x，y，再根据条件二元一次方程组的解为正整数，得到关于m的不等式组，求出m的取值范围，再根据m为整数确定m的值．
【解答】解：[image: image31.jpg]


，
由②得：y＝4﹣x，
再代入①得：
3x+m（4﹣x）＝6，
解得：x＝[image: image32.jpg]


，
再代入②得：
y＝[image: image33.jpg]Il



，
∵x、y都为正整数，
∴[image: image34.jpg]6dm ~

3o

Tan

>0



，
即：0＜3﹣m≤6，0＜3﹣m≤6﹣4m，
解得：﹣3≤m≤1，
m取整数为：﹣3，﹣2，﹣1，0，1，
经验算﹣1，﹣2，不合题意舍去．
∵m为非负数，
∴m取0，1
故选：B．
【点评】此题主要考查了解二元一次方程组和解不等式组，要注意的是x，y都为正整数，解出x，y关于m的式子，最终求出m的范围，即可知道整数m的值．
9．已知x2﹣3x＝2，那么多项式x3﹣x2﹣8x+9的值是（　　）
A．9
B．11
C．12
D．13
【分析】由题意可得x2＝3x+2，代入多项式可求其值．
【解答】解：∵x2﹣3x＝2，
∴x2＝3x+2
∴x3﹣x2﹣8x+9＝x（3x+2）﹣x2﹣8x+9＝2x2﹣6x+9＝2（3x+2）﹣6x+9＝13
故选：D．
【点评】本题考查了求代数式的值，根据已知条件将高次幂降次化简是本题的关键．
10．已知a，b是实数，x＝a2+b2+24，y＝2（3a+4b），则x，y的大小关系是（　　）
A．x≤y
B．x≥y
C．x＜y
D．不能确定
【分析】判断x、y的大小关系，把x﹣y进行整理，判断结果的符号可得x、y的大小关系．
【解答】解：x﹣y＝a2+b2+24﹣6a﹣8b＝（a﹣3）2+（b﹣4）2﹣1，
∵（a﹣3）2≥0，（b﹣4）2≥0，﹣1＜0，
∴无法确定（x﹣y）的符号，即无法判断x，y的大小关系．
故选：D．
【点评】考查了配方法的应用；关键是根据比较式子的大小进行计算；通常是让两个式子相减，若为正数，则被减数大；反之减数大．
二、填空题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）
11．PM2.5是大气压中直径小于或等于0.0000025m的颗粒物，将0.0000025用科学记数法表示为　2.5×10﹣6　．
【分析】因为0.0000025＜1，所以0.0000025＝2.5×10﹣6．
【解答】解：0.0000025＝2.5×10﹣6； 
故答案为：2.5×10﹣6．
【点评】本题考查了较小的数的科学记数法，10的次数n是负数，它的绝对值等于非零数字前零的个数．
12．2x3y2与12x4y的公因式是　2x3y　．
【分析】根据公因式的定义，分别找出系数的最大公约数和相同字母的最低指数次幂，乘积就是公因式．
【解答】解：∵2x3y2＝2x3y•y，12x4y＝2x3y•6x，
∴2x3y2与12x4y的公因式是2x3y，
故答案为：2x3y．
【点评】本题主要考查了公因式的确定，熟练掌握公因式的定义和公因式的确定方法是解题的关键．
13．（4m2﹣6m）÷（2m）＝　2m﹣3　．
【分析】根据多项式除以单项式的运算法则计算可得．
【解答】解：原式＝4m2÷2m﹣6m÷2m＝2m﹣3，
故答案为：2m﹣3．
【点评】本题主要考查整式的除法，解题的关键是掌握多项式除以单项式的运算法则．
14．如果多项式x2+mx+16是另一个多项式的平方，那么m＝　±8　．
【分析】先根据两平方项确定出这两个数，再根据完全平方公式的乘积二倍项即可确定m的值．
【解答】解：∵x2+mx+16＝x2+mx+42，
∴mx＝±2×4×x，
解得m＝±8．
故答案为：±8．
【点评】本题主要考查了完全平方式，根据平方项确定出这两个数是解题的关键，也是难点，熟记完全平方公式对解题非常重要．
15．若代数式x2﹣8x+a可化为（x﹣b）2+1，则a+b＝　21　．
【分析】利用配方法把原式变形，根据题意求出a、b，计算即可．
【解答】解：x2﹣8x+a
＝x2﹣8x+16﹣16+a
＝（x﹣4）2﹣16+a，
由题意得，b＝4，﹣16+a＝1，
解得，a＝17，b＝4，
则a+b＝21，
故答案为：21．
【点评】本题考查的是配方法的应用，掌握完全平方公式、灵活运用配方法是解题的关键．
16．某校为住校生分宿舍，若每间7人，则余下3人；若每间8人，则有5个空床位，设该校有住校生x人，宿舍y间，则可列出方程组为　[image: image35.jpg]Ty+3




　．
【分析】设该校有住校生x人，宿舍y间，根据若每间7人，则余下3人；若每间8人，则有5个空床位，列出方程组．
【解答】解：设该校有住校生x人，宿舍y间，
由题意得[image: image36.jpg]Ty+3




．
故答案为[image: image37.jpg]Ty+3




．
【点评】本题考查了由实际问题抽象出二元一次方程组，解答本题的关键是读懂题意，找出等量关系，列出方程组．
17．有一条长方形纸带，按如图方式折叠，纸带重叠部分中的∠α＝　75°　．
[image: image38.jpg]



【分析】折叠前，纸条上边为直线，即平角，由折叠的性质可知：2α+30°＝180°，解方程即可．
【解答】解：观察纸条上的边，由平角定义，折叠的性质，得
2α+30°＝180°，
解得α＝75°．
故答案为75°．
【点评】本题考查了折叠的性质．关键是根据平角的定义，列方程求解．
18．xa＝3，xb＝4，则x2a﹣3b＝　[image: image39.jpg]


　．
【分析】直接利用同底数幂的除法运算法则以及结合幂的乘方运算法则计算得出答案．
【解答】解：∵xa＝3，xb＝4，
∴x2a﹣3b＝（xa）2÷（xb）3
＝32÷43
＝[image: image40.jpg]


．
故答案为：[image: image41.jpg]


．
【点评】此题主要考查了同底数幂的除法运算以及幂的乘方运算，正确掌握运算法则是解题关键．
19．如图，白色长方形的面积为3，且长比宽多4，以长方形的一组邻边为边向外作如图所示两个灰色的等腰直角三角形，则两个灰色等腰直角三角形的面积和为　11　．
[image: image42.jpg]



【分析】设白色长方形的长为x，根据题意得到x2﹣4x＝3，根据等腰直角三角形的面积公式计算即可．
【解答】解：设白色长方形的长为x，则宽为（x﹣4），
由题意得，x（x﹣4）＝3，
整理得，x2﹣4x＝3，
两个灰色等腰直角三角形的面积和＝[image: image43.jpg]


x2+[image: image44.jpg]


（x﹣4）2
＝x2﹣4x+8
＝3+8
＝11，
故答案为：11．
【点评】本题考查的是等腰直角三角形的性质，正确表示出两个灰色等腰直角三角形的面积和是解题的关键．
20．把某个式子看成一个整体，用一个变量取代替它，从而使问题得到简化，这叫整体代换或换元思想，请根据上面的思想解决下面问题：若关于x，y的方程组[image: image45.jpg]


的解是[image: image46.jpg]


，则关于x，y的方程组[image: image47.jpg]3ay (xty)+2b  (xv)=bc |
3a, (xty)+2b,(x-v)=5cy)



的解是　[image: image48.jpg]


　．
【分析】对比两个方程组，可得3（x+y）就是第一个方程组中的x，即3（x+y）＝6，同理：2（x﹣y）＝2，解出即可．
【解答】解：∵[image: image49.jpg]3ay (xty)+2b  (xv)=bc |
3a, (xty)+2b,(x-v)=5cy)



，
∴[image: image50.jpg]o
5
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由题意知：[image: image51.jpg]


，解得[image: image52.jpg]


；
故答案为：[image: image53.jpg]


．
【点评】此题考查了解二元一次方程组，利用了整体换元的思想解决问题，注意第一个和第二个方程组中的右边要统一．
三、解答题（本大题共6小题，共计50分）
21．（9分）计算或化简
（1）﹣12018+2﹣3+（3.14﹣π）0
（2）2a2•a3÷a4
（3）（x+2）（x﹣2）﹣（2x﹣1）2
【分析】（1）先计算乘方、负整数指数幂和零指数幂，再计算加减可得；
（2）先计算乘法，再计算除法即可得；
（3）先利用平方差公式和完全平方公式计算，再去括号、合并同类项即可得．
【解答】解：（1）原式＝﹣1+[image: image54.jpg]


+1＝[image: image55.jpg]


；
（2）原式＝2a5÷a4＝2a；
（3）原式＝x2﹣4﹣（4x2﹣4x+1）
＝x2﹣4﹣4x2+4x﹣1
＝﹣3x2+4x﹣5．
【点评】本题主要考查实数和整式的混合运算，解题的关键是掌握实数和整式的混合运算顺序和运算法则．
22．（9分）因式分解
（1）2x3﹣8x
（2）x2﹣2x﹣3
（3）4a2+4ab+b2﹣1
【分析】（1）首先提取2x，进而利用平方差公式分解因式得出答案；
（2）直接利用十字相乘法分解因式得出答案；
（3）将前三项分解因式进而利用公式法分解因式得出答案．
【解答】解：（1）2x3﹣8x
＝2x（x2﹣4）
＝2x（x+2）（x﹣2）；
（2）x2﹣2x﹣3
＝（x﹣3）（x+1）；
（3）4a2+4ab+b2﹣1
＝（2a+b）2﹣1
＝（2a+b﹣1）（2a+b+1）．
【点评】此题主要考查了十字相乘法分解因式以及提取公因式法、公式法分解因式，正确运用公式法分解因式是解题关键．
23．（6分）选用适当的方法解下列方程组
（1）[image: image56.jpg]



（2）[image: image57.jpg]



【分析】（1）利用代入消元法求解可得；
（2）利用加减消元法求解可得．
【解答】解：（1）[image: image58.jpg]


，
①代入②，得：3x+2x﹣3＝7，
解得：x＝2，
将x＝2代入①，得：y＝4﹣3＝1，
则方程组的解为[image: image59.jpg]


；
（2）[image: image60.jpg]


，
②×2﹣①，得：x＝2，
将x＝2代入①，得：10+4y＝4，
解得：y＝﹣1.5，
则方程组的解为[image: image61.jpg]


．
【点评】此题考查了解二元一次方程组，利用了消元的思想，消元的方法有：代入消元法与加减消元法．
24．（8分）如图，已知AB∥DE，BC⊥CD，∠D的2倍比∠B的大90°，求∠B，∠D的度数．
[image: image62.jpg]



【分析】过C作CF∥AB，则AB∥CF∥DE，设∠B＝x°，∠D＝y°，依据∠B+∠BCD+∠D＝360°，∠D的2倍比∠B的大90°，即可得到∠B，∠D的度数．
【解答】解：如图，过C作CF∥AB，则AB∥CF∥DE，
∴∠B+∠BCF＝180°，∠D+∠DCF＝180°，
∴∠B+∠BCD+∠D＝360°，
设∠B＝x°，∠D＝y°，则
[image: image63.jpg]xtyt90=360
2 0




，
解得[image: image64.jpg]


，
∴∠B＝150°，∠D＝120°．
[image: image65.jpg]



【点评】本题主要考查了平行线的性质，掌握平行线的性质是解决问题的关键．
25．（8分）如果一个正整数能表示为两个不相等正整数的平方差，那么称这个正整数为“奇妙数”．例如：5＝32﹣22，16＝52﹣32，则5，16都是奇妙数．
（1）15和40是奇妙数吗？为什么？
（2）如果两个连续奇数的平方差为奇特奇妙数，问奇特奇妙数是8的倍数吗？为什么？
（3）如果把所有的“奇妙数”从小到大排列后，请直接写出第12个奇妙数．
【分析】（1）根据题意可判断；
（2）利用平方差公式可证；
（3）将“奇妙数”从小到大排列后，可求第12个奇妙数．
【解答】解：（1）15和40是奇妙数，
理由：15＝42﹣12，40＝72﹣32．
（2）设这两个数为2n﹣1，2n+1
∵（2n+1）2﹣（2n﹣1）2＝8n
∴是8的倍数．
（3）“奇妙数”从小到大排列为：3，5，7，8，9，11，12，13，15，16，17，19
∴第12个奇妙数为19
【点评】本题考查了因式分解的应用，熟练运用平方差公式分解因式是本题的关键．
26．（10分）某自行车制造厂开发了一款新式自行车，计划6月份生产安装600辆，由于抽调不出足够的熟练工来完成新式自行车的安装，工厂决定招聘一些新工人：他们经过培训后也能独立进行安装．调研部门发现：1名热练工和2名新工人每日可安装8辆自行车；2名熟练工和3名新工人每日可安装14辆自行车．
  （1）每名熟练工和新工人每日分别可以安装多少辆自行车？
  （2）如果工厂招聘n名新工人（0＜n＜10）．使得招聘的新工人和抽调熟练工刚好能完成6月份（30天） 的安装任务，那么工厂有哪几种新工人的招聘方案？
  （3）该自行车关于轮胎的使用有以下说明：本轮胎如安装在前轮，安全行使路程为11千公里；如安装在后轮，安全行使路程为9千公里．请问一对轮胎能行使的最长路程是多少千公里？
【分析】（1）设每名熟练工每日可以安装x辆自行车，每名新工人每日可以安装y辆自行车，根据“1名热练工和2名新工人每日可安装8辆自行车；2名熟练工和3名新工人每日可安装14辆自行车”，可得出关于x、y的二元一次方程组，解之即可得出结论；
（2）设抽调熟练工a名，根据工作总量＝工作效率×人数×天数，即可得出关于a、n的二元一次方程，结合a、n为正整数，即可得出结论；
（3）设一个轮胎用作前轮使用m千公里，用作后轮使用n千公里，根据一个轮胎作为前轮可安全行驶11千公里、作为一个后轮可安全行驶9千公里，即可得出关于m、n的二元一次方程，两方程相加除以（[image: image66.jpg]


+[image: image67.jpg]


），即可求出结论．
【解答】解：（1）设每名熟练工每日可以安装x辆自行车，每名新工人每日可以安装y辆自行车，
根据题意得：[image: image68.jpg]


，
解得：[image: image69.jpg]


．
答：每名熟练工每日可以安装4辆自行车，每名新工人每日可以安装2辆自行车．
（2）设抽调熟练工a名，
根据题意得：（2n+4a）×30＝600，
∴n＝10﹣2a，
∴[image: image70.jpg]


或[image: image71.jpg]


或[image: image72.jpg]


或[image: image73.jpg]


．
答：工厂可以找出2名、4名、6名或6名新工人．
（3）设一个轮胎用作前轮使用m千公里，用作后轮使用n千公里，
根据题意得：[image: image74.jpg]


，
∴a+b＝9.9．
答：一对轮胎能行使的最长路程是9.9千公里．
【点评】本题考查了二元一次方程组的应用以及二元一次方程的应用，解题的关键是：（1）找准等量关系，正确列出二元一次方程组；（2）找准等量关系，正确列出二元一次方程；（3）找准等量关系，正确列出二元一次方程组．
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